

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/12

Belföldi hírek

budapest, 1984. július 2.

bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

népfronttörténeti pályázat

1984. július 2. - a hazafias népfront országos tanácsa, a magyar történelmi társulat, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, a szakszervezetek országos tanácsa, a magyar kommunista ifjúsági szövetség és a termelőszövetkezetek országos tanácsa pályázatot hirdet a népfront-mozgalom dokumentumainak összegyűjtésére, feldolgozására azzal a céllal, hogy segítséget nyújtson a népfront átfogó történetének megírásához.

pályázni lehet kiadatlan, vagy a pályázat meghirdetése után megjelent egyéni, illetve kollektív monográfiával, tanulmánykötettel, tanulmánnyal, visszaemlékezéssel, forrásgyűjteménnyel. a pályázat időben felöleli az 1930-as évektől napjainkig a népfront-mozgalom minden időszakát, az egyes községektől a nagyobb közigazgatási egységeken át az ország egész területéig; a meghirdetők szándéke szerint így átfogja a márciusi front, a történelmi emlékbizottság, a magyar front, a magyar nemzeti függetlenségi front, a magyar függetlenségi népfront és a hazafias népfront közreműködésével szervezett antifasiszta, háboruellenes, antikapitalista megmozdulásokat, majd a szocializmus építéséért kifejtett politikai és társadalmi tevékenységet.

a pályamunkákat két példányban 1985. december 31-ig kell beküldeni a hazafias népfront országos tanácsa címére: 1056 budapest, belgrád rakpart 24. a pályázat titkos, a műveket jellegével kell ellátni, a szerző nevét, foglalkozását és pontos címét zárt borítékban mellékelve. a pályázat eredményét 1986 júniusában

hirdetik ki. a tanulmányok és monográfiák kategóriájában az első díj 10 ezer, a második díj 5 ezer, a harmadik díj 3 ezer forint, a visszaemlékezések és forrásgyűjtemények kategóriájában az első díj 5 ezer, a második díj 3 ezer, a harmadik díj 2 ezer forint. mindkét kategóriában két első, három második és négy harmadik díjat ítélnek oda. /mti/

i cs/-ár/mz kz

00.10 020784 1887

--

sb0002 4 150 mtib1002

megmentett népi műemlékek /1. rész/

1984. július 2. - az országos műemléki felügyelőség összegezte a helyreállításra legjobban rászorult, magánkezelésű népi műemléképületek megmentésére egy évtizede indult akció és társadalmi összefogás eddigi eredményeit. megállapította, hogy ez sikerrel járt: megnyugtatóan rendezték 165 népi műemlék sorsát. központi anyagi erőforrások és főként a helyi tanácsok segítségével állami tulajdonba vették ezeket az öreg, megrokkant, de értékes építészeti emlékeket hordozó épületeket. e régi házak többségében komfort nélküli lakás volt, amelyet lakója, gazdája ebben a formában már nem kívánt fenntartani, ám műemléki jellegét veszélyeztetette volna, ha a tulajdonos szakszerűtlenül komfortosítja, átalakítja. a magánkezelésű népi műemlékek építészeti értékeit őrző tulajdonosok viszont rendszeres anyagi hozzájárulást kapnak épületük fenntartásához.

a pusztuló népi műemlékek megmentésében tehát az első és a legfontosabb lépés volt a köztulajdonba vétel, de az igazán nagy erőfeszítést a szakszerű helyreállítás igényelte, hiszen csak megfelelő építészettörténeti és néprajzi kutatási adatok alapján tervezhették meg a restaurálást. az is gyakran okozott gondot, hogy megtalálják a már-már feledésbe merült egykori építőszakmák még élő mestereit. sok épületet ugyanis zsuppszalmával, náddal kellett befedni, s régi mesterek kellett a sövényfonáshoz, annak tapasztásához, a korhű kemencék stb helyreállításához is. így azután többnyire 3-4 évbe telt egy-egy ilyen műemlék helyreállítása. az országos műemléki felügyelőség műszaki felmérésekkel, szakmai tanácsokkal, sőt társadalmi munkában végzett tervezéssel több jelentős helyreállítást támogatott. az esetek nagy részében azonban a lokálpatrióták jelentős erőfeszítésére, összefogására volt szükség. a népi műemlékek megmentéséhez szükséges anyagi erőforrások megteremtéséhez kapott 30 millió forintos központi támogatáson túl

még több mint 100 millió forintot költöttek tíz év alatt e jelentős építészeti értékek megőrzésére. ám ez a az összeg nem is tartalmazza a helyi lakosok önként vállalt társadalmi munkájának értékét és az épületek muzeummá átalakításával összefüggő költségeket sem.

a megfiatalított népi építészeti emlékeket a közösségi célok szolgálataiba állították. a népfront-aktivisták honismereti-helytörténeti mozgalmának fellendülése, a muzeális értékű népi butorok, berendezési és használati tárgyak összegyűjtésének kibontakozása és a nemzetiségi kultúra kincseinek felkutatása jelentősen hozzájárult, hogy sok községben tájházat rendezhettek be. /folyt. köv./

sb/ka/mz

00.11 020784 2608

--

sb0003 4 150 mtib1003

megmentett népi műemlékek /2. rész/

a közösségi tulajdonba vett népi építészeti emlékek háromnegyed részét ilyen és hasonló kulturális célokra hasznosították, s csaknem 20 százalékát állították az idegenforgalom szolgálataiba. kedvező, hogy 14 településen nemcsak egy-egy régi ház, hanem a kisebb-nagyobb műemléki épületcsoport megmentésével a környezet korhű hangulatát, az egykori telepítésszerkezetet is sikerült megőrizni. ilyen például csongrád régi belvárosában a 19 épületből álló halásztelepülés, mezőkövesden a szériuskertes hadastelepülés 9 épülete, vagy bugacon, a kiskunsági nemzeti park területén helyreállított tanyai épületek. a jellegzetes, egyedi alkotások közül kiemelkedő a borsod megyei gönc községben a lőrészekkel és menekülő-folyosóval ellátott huszita-, vagy cseh ház megmentése és muzeumi célokra történt hasznosítása. tés községben szélmalomot hoztak rendbe, és adtak át muzeum céljára. eddig több mint száz veszélyeztetett népi műemlék restaurálását és közcélú hasznosítását oldották meg, s a köztulajdonba vett további, mintegy 50 épület helyreállítása várhatóan 1987-ig fejeződik be. /mti/

sb/ka/bam/mz kz

00.11 020784 1149

--

bel

- 4 -

1984.07.02.

sb0004 4 130 mtib1004

az ikv-khoz tartozó fűtési hálózat karbantartása

1984. július 2. - budapesten 115 ezer olyan tanácsi lakás van, amelyek fűtéséről és melegvíz-szolgáltatásáról a fővárosi távfűtő művek gondoskodnak. emellett csaknem 25 ezer lakás fűtését az ingatlankezelő vállalatoknak kell megoldaniuk. az ehhez szükséges több mint 1100 kazánteleg nyári felújításáról és karbantartásáról tájékoztatták a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési főigazgatóságán az mti munkatársát.

a fűtési idényt a rossz időjárás ezuttal egy hónappal meghosszabbította, így a karbantartási munkák csak május közepén kezdődhettek meg. az idei nyári karbantartás időszakára az ingatlankezelő vállalatok 43 kazánteleg teljes felújítását tervezik. e munkálatok elsősorban az energiaracionalizálási követelményeket szolgálják, de a levegőtisztasági előírások betartására is ügyelnek. öt kazánházban már befejeződtek a szerelési tennivalók, a többinél az építészeti munkáknál tartanak. jó ütemben haladnak annak a 150 hőközpontnak a karbantartási munkálatai is, amelyeket az ikv-k megbízásából a fővárosi szerelőipari vállalat végez.

a pontos ütemterv szerinti felújítási és karbantartási munkálatokkal azt kívánják elérni, hogy az ikv-k hatáskörébe tartozó hálózatokon a főtáv-os üzemkezdettel egyidőben megindulhasson a hőszolgáltatás. erre az elmúlt év akadozó szezonkezdetére is figyelmezteti az ingatlankezelőket.

az ingatlankezelési és építési főigazgatóságon elmondották azt is, hogy a felújítás és a karbantartás mellett a szilárd tüzelésű kazánok tüzelőanyag-ellátása jelenti a legnagyobb feladatot. az ingatlankezelő vállalatok mintegy 17 ezer tonna szenet és 12 ezer tonna kokszt használnak fel évenként, amelynek azonban csak 40 százalékát tudják tárolni. e tárolók feltöltése megkezdődött, és előreláthatóan október 15-ig, a hivatalos fűtési idény kezdetéig befejeződik. a többi tüzelőanyag utánpótlásáról folyamatosan gondoskodnak majd a fűtési szezon idején. /mti/

fr/ka/-ár/mz kz

00.12 020784 1996

--

bel

- 5 -

1984.07.02.

sb0005 4 150 mtib1005

koncentrárció a borsodi szénbányáknál

1984. július 2. - beszüntették a termelést a borsodi szénbányák bükkaljai bányüzeméhez tartozó terv-tároló földalatti munkahelyein. a már gazdaságtalanul termelő bánya több mint ötszáz dolgozója a környékbeli bányákban és üzemekben kapott munkát.

a termelés felhagyása szorosan összefügg azzal a programmal, amelynek végrehajtásával a borsodi szénbányák arra alkalmas üzemeiben nagytermelékenységű munkahelyeket alakítanak ki. a most megszüntetett bánya dolgozóinak egy része is egy ilyen munkahelyen, a bükkaljai bányüzemhez tartozó szeles akna mintegy másfél méteres széntelepében kialakított 90 méter hosszú, komplexen gépesített fronton állt munkába. e frontfejtésen a gépek átszerelés nélkül, folyamatosan négy hónapig tudnak majd termelni. az innen felszínre szállított szén pótolja a terv-tárolói termelést. /mti/

kör/tné/mz kz

00.12 020784 0895

--

sb0006 4 150 mtib1006

korszerűsítés a hatvani vasutállomáson

1984. július 2. - nagyszabású rekonstrukció kezdődött a hatvani vasutállomáson. korszerűsítik az állomás vágányhálózatát, s ezzel párhuzamosan megemelik a peronokat. az utóbbival az utasok le- és felszállását teszik kényelmessé. jövőre mintegy 50 millió forintos költséggel aluljárót is építenek. ezzel nemcsak a vágányok megközelítésének balesetveszélyességét csökkentik, de egyszerűsítik a vágányok által „kettévágott”, hatvani lakótelepek közötti közlekedést is. a heves megyei tanács éppen ezért 10 millió forinttal hozzájárul az építés költségeihez.

a korszerűsítés során új, nagyteljesítményű integra-dominó rendszerű biztosítóberendezést is felszerelnek. ezzel állítják majd a váltókat és a sín pályák jelzéseit. a berendezésnek új épületet emelnek.

bel

- 6 -

1984.07.02.

a nagyforgalmu hatvani csomópont rekonstrukcióját 1986-ban fejezik be. a korszerűsítés együttesen mintegy 300 millió forintba kerül. /mti/

kör/tné/mz kz

00.13 020784 0979

--

sb0007 4 130 mtib1007

megszűnő üzletlakások a xii. kerületben

1984. július 2. - a xii. kerületben évente négy-öt kis alapterületű - 12-20 négyzetméteres - kiutalható üres helyiség odaítéléséről döntenek a tanácsnál, s mert e hegyvidék-jellegű városrészben kevés az üzlet, az ellátatlan területeken elsősorban a kereskedelmi vállalatok igényeit elégítik ki.

miként a tanács végrehajtó bizottságának ülésén elhangzott: a xii. kerületben mintegy 10 esztendővel ezelőtt kezdték meg az üzletlakások felszámolását a városrész főutvonalain, a kereskedelmi és városképi szempontból fontos területeken. sok gond forrása azonban, hogy az üzletlakásokban élők többsége olyan idős, kis jövedelmű nyugdíjas, akinek nincs pénze a cserelakásért kért használatba vételi díj kifizetésére, vagy olyan család, amelynek nincs érvényes lakásigénylési kérelme.

az évek óta tartó program eredményeként főként a nagyenyed utca, a böszörményi ut, az alkotás, a márvány, a királyhágó, a városmajor utca vonalán csökkent jelentősen az üzletlakások száma, s ezzel párhuzamosan fejlődhetett a kereskedelmi hálózat. az ingatlankezelő vállalatnál nyilvántartott 65 üzletlakás közül 35 ma már más célt szolgál. a tanács ipari és kereskedelmi osztálya a lakosság ellátása és a szolgáltatói igények kielégítésére több cipésznek, fodrásznak, órásnak, asztalosnak és szabónak adott ilyen megüresedett helyiséget. a többi között korábbi üzletlakásban nyílt gyógyviz-mintabolt, férfi kozmetika, lakásfelszerelést és házi kenyeret árusító bolt is. a tervek szerint a továbbiakban ismét nyílhatnak így üzletek, például a böszörményi uton, a márvány utcában, a kékgolyó utcában, és a városmajor utcában. /mti/

-ri/kö/-ár/mz kz

00.13 020784 1694

--

bel

- 7 -

1984.07.02.

sb0008 4 160 mtib1008

a török állami népi együttes vendégszereplése

1984. július 2. - július közepén budapesten vendégszerepel a török állami népi együttes: 12-től 17-ig a budai parkszínpadon láthatják műsorát a folklór kedvelői.

az együttest azzal a céllal alapították, hogy megőrizze és terjessze a gazdag török folklórt. jelenlegi repertoárja 13 különböző terület néptáncait tartalmazza, ezt a programot bemutatták már a szovjetunióban, kínában, bulgáriában, japánban, franciaországban, ausztriában, olaszországban, tunéziában, az nszk-ban, az usa-ban és mexikóban.

műsorukban több olyan szám szerepel, amelyet férfiak és nők együtt táncolnak dob- és kornet-kisérettel, s bemutatják a fiatal lányok táncát, amelyet ünnepségeken, eljegyzéseken, esküvőkön adnak elő. számos produkciót a diszes öltözék is érdekessé-látványossá tesz. a programban szerepel az egyik legjellegzetesebb török tánc, a vayda círa is, amelyet tálcán égő gyertyával mutatnak be; ez a tánc az öröm és a boldogság szimbóluma anatóliában. /mti/

i cs/--ár/mz kz

00.14 020784 1042

--

sb0009 4 170 mtib1009

vadmacskák

1984. július 2. - elszaporodtak a vadmacskák békés megye keleti részén, sarkad, zsadány, geszt térségében, és pusztítják az apróvadakat. főleg a fácánnevelő telepek környékén garázdálkodnak, de zsákmányul ejtik az idei süldőnyulakat is. a vidék vadászai már rókanagyságu példányokat is megfigyeltek. a becslések szerint a mintegy 6000 hektárnyi területen jelenleg 8-10 vadmacskacsalád él, holott évekkel ezelőtt csak elvétve fordult elő. /mti/

bty/ke/mz kz

00.15 020784 0486

--

sb0010 4 150 mtib1010

tsz erdészeti társulások

1984. július 2. - három termelőszövetkezeti erdőgazdálkodási társulás alakult szolnok megyében a mezőgazdasági nagyüzemek tulajdonát képező, több mint tízezer hektár erdőterület gondozására és fejlesztésére: az együttesen 4700 hektárnyi jászsági erdőket a jászfényszarui béke tsz irányításával létrejött arbor-lignum társulás műveli, gondozza majd; az abádszalóki lenin tsz vállalkozása 2600 hektár tiszamenti erdőre terjed ki; a tiszai öntözőgazdaságok együttműködése pedig 3100 hektár zöldövezet szakszerű fejlesztését tervezi.

a társulatok programjában a vadgazdálkodás számára szükséges erdősávok, fásított területek létrehozása, gondozása is szerepel. a nagyüzemi táblák kialakításával párhuzamosan ugyanis az erdősávok száma, területe alaposan megcsappant, s így sok helyen ma már nincs a mezői apróvadaknak megfelelő buvóhelye. a társulások tervet készítenek a kitermelt haszonfa feldolgozására és hasznosítására is. /mti/

end/kné/mz kz

00.15 020784 0993

--

sb0011 4 150 mtib1011

szójás kenyér

1984. július 2. - szójás kenyér üzemszerű készítésére kapott engedélyt az egészségügyi minisztériumtól a tolna megyei sütőipari vállalat. a 20 százalék szójalisztet tartalmazó kenyér élettani hatását a szekszárdi és a pincehelyi kórházban vizsgálták az elmúlt hónapokban, s megállapították, hogy ebből cukorbetegség is többet fogyaszthatnak, mint a másfajta kenyerekből. a szójalisztet az iregszemcsei takarmánytermesztési kutatóintézet adja a sütőipari vállalatnak, mégpedig olyan, általuk nemesített fajtából őrölve, amely különösen alkalmas emberi fogyasztásra. /mti/

gem/kjné/mz kz

00.16 020784 0617

--

sb0012 4 170 mtib1012

tündérrózsák

1984. július 2. - a szegedi józsef attila tudományegyetem európa-hírű botanikus kertje szinte állandóan újabb és újabb látványossággal fogadja vendégeit. a több mint 5.000 fajta növény közül most a tündérrózsák van a legtöbb csodálója. a kert ártézi vízzel táplált és sziklakerttel övezett langyosvízü disztavában ezekben a napokban tömegével nyílik a pompás virág. a tó partmenti szakaszát szinte elborították a kerek, sötétzöld színű levelek, amelyek közepén színes virágok tarkállnak. a hazai fehér tündérrózsák mellett az indiában honos halványpirosakat is megismerhetik itt az érdeklődők. ugyancsak üde színfoltjai a kertnek a vízi jácintok. ezeknek gyökerei nem kapaszkodnak a talajba, s így valóságos uszó virágszigeteket képeznek. /mti/

tób/mz kz

00.16 020784 0787

--

bel

- 10 -

1984.07.02.

sb0013 4 130 mtib1013

horváth istván - elutazás

1984. július 2. - belügyi delegáció élén hivatalos látogatásra hétfőn athénbe utazott horváth istván belügyminiszter, joannisz szkularikisznek, a görög köztársaság közbiztonsági miniszterének meghívására. az elutazásnál jelen volt pantelis economou, a görög köztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

ka/ag mi sn

08.55 020784 0358

--

sb0014 4 130 mtib1015

georges hauri - érkezés

1984. július 2. - az mszmp központi bizottságának meghívására hazánkba érkezett georges hauri, a libanoni kommunista párt főtitkára. a vendéget a ferihegyi repülőtéren györke józsef, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta. /mti/

ka mi sn

09.18 020784 0298

--

sb0015 4 130 mtib1017

ifjúságpolitikai delegáció - elutazás

1984. július 2. - hétfőn nagy sándornak, az állami ifjúsági bizottság titkárának vezetésével - a lenini komszomol központi bizottsága és illetékes állami szervek meghívására - delegáció utazott a szovjetunióba az időszerű ifjúságpolitikai kérdések megvitatása és tapasztalatcsere céljából. /mti/

ka mi sn

09.37 020784 0361

--

bel

- 11 -

1984.07.02.

sb0016 4 150 mtib1018

timár mátyás tárgyalásai csehszlovákiában

1984. július 2. - jan steiskalnak, a csehszlovák állami bank elnökének meghívására június 27. és 30. között hivatalos látogatást tett csehszlovákiában timár mátyás, a magyar nemzeti bank elnöke. a bankvezetők áttekintették a magyar és a csehszlovák bank közötti együttműködés kérdéseit, továbbá véleményt cseréltek nemzetközi pénzügyi kérdésekről.

timár mátyást fogadta svatopluk potác, a csehszlovák szocialista köztársaság miniszterelnök-helyettese, az állami tervbizottság elnöke és jaroslav kansky, a szlovák szocialista köztársaság miniszterelnök-helyettese.

timár mátyás hazaérkezett csehszlovákiából. /mti/

ka
09.38 020784 0687

--

sb0017 4 150 mtib1020 /közönségszolgálat!/
időjárásjelentés /1. rész/

1984. július 2. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn déli 12 órakor:

záporok, zivatarok, erős szél

európa legnagyobb részén ciklonok hatására változékony, szeles, a július elején szokásosnál hűvösebb az idő. zavartalan napsütést, meleg, nyári időt csupán a földközi-tenger középső medencéjéből és a balkán-félszigetről jelentenek. ezeken a helyeken a hőmérséklet csúcserőke többfelé meghaladja a 30 fokot. az elmúlt 24 órában délnyugat felől nagy sebességgel páradus levegő indult el az alpok és kárpátok irányába. a nedves léghullám nyomában heves záporok, zivatarok alakulnak ki. kedd estig a kárpát-medencébe előbb nedves, meleg, majd egyre hűvösebb levegő áramlik.

hazánkban vasárnap reggel a déli országrészben még tulnyomóan felhős volt az ég, majd ott is csökkent a felhőzet és országszerte sütött a nap. elsősorban a középső és keleti országrészben fújt erős, átmenetileg viharos nyugati, északnyugati szél. a hőmérséklet csúcserőkévelmaradva a sokévi átlagtól - általában 20 és 25 fok között váltakozott.

as

bel

- 12 -

1984.07.02.

hétfő hajnalra keleten, északkeleten 6, 11, másutt 11, 17 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős volt az ég. a dunántulon néhány helyen gyenge zápor is előfordult. a hőmérséklet 11 órakor 15 és 24 fok között volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 19.1 fok volt, és ez 2.3 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mb, mérsékelten süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, és egyre több helyen kell számítani záporra, zivatarra, egy-két helyen jégeső is lehet. az eleinte a déli, délnyugati szél időnként megélénkül, majd elsősorban a dunántulon északnyugatra fordul és megerősödik, a zivatar idején viharos széllelkések is lehetnek.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12, 17, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 19, 24 fok között valószínű.

/folyt. köv./ mi

12.55 020784 2254

--

sb0018 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat!/
időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

folytatódik az évszakhoz képest hűvös idő. az időszak elején felhőátvonulások várhatók, később napos időre számíthatunk. a hőmérséklet emelkedik.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 8, 13, később 10, 15 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet 19, 24, később 23, 28 fok között lesz.

as

bel

- 13 -

1984.07.02.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, záporra, zivatarra lehet számítani. a szél a zivatar idején megerősödik.

a hőmérséklet este 21 órakor 22, hajnalban 15 fok körül várható.

előrejelzés a balaton térségében ma estig:

a déli, délnyugati szél időnként megélénkül, és erős széllelkések is lehetnek. emiatt a sárga jelzés van érvényben. gyakran lesz erősen felhős az ég, zápor, zivatar várható.

a hőmérséklet csúcserőrtéke 26, késő este 20 fok körül valószínű.

a tó vize napközben 20 fok körül alakul.
a duna budapestnél 327 cm, a viz hőmérséklete 16,6 fok.
/mti/ mi

13.06 020784 1274

--

sb0019 4 130 mtib1022

halálos balesetek

1984. július 2. - a hét végén az országban 111 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt.

mezőkovácsháza külterületén nánási imre 34 éves gépkocsivezető, nagybánhegyesi lakos tehergépkocsival egy személygépkocsinak ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője, marsi antal 32 éves kereskedő, makói lakos a helyszínen meghalt, nánási imre és egy utasa súlyos, másik utasa pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint tehergépkocsi vezetője nem adta meg az elsőbbséget.

as

hódmezővásárhelyen vincze györgy 38 éves tanár, helyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött egy segédmotoros kerékpárossal. a baleset után vincze gépkocsiját a helyszín közelében hagyta és segítségnyújtás nélkül eltávozott. a baleset következtében a segédmotoros kerékpáros, kotormán zoltán 16 éves ipari tanuló, helyi lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint vincze györgy ittás állapotban, figyelmetlenül vezetett. a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

nagykőrösön pál andrás 80 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárjával áttért az uttest bal oldalára, és ott nekiütközött a vele szemben érkező vontató pótkocsijának. pál andrás a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül közlekedett.

füzesgyarmaton mogyorósi imre 27 éves fuvarozó kisiparos, helyi lakos pótkocsis tehergépkocsijával elütötte horváth viktor 2 éves gyermeket, aki a helyszínen meghalt. a baleset okának tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

kondoros külterületén megyeri imre egyetemi hallgató, turkevei lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpáron közlekedő szuhaj györgy 9 éves kondorosi gyermeket, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

gombán egy autóbusz a segédmotoros kerékpáron közlekedő elütötte varga ferenc 70 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros nem adta meg az elsőbbséget. /mti/

és/ka/ag mi ie

13.52 020784 2213

--

sb0020 4 130 mtib1023

a dr. kovács istván alapítvány díjazottjai

1984. július 2. - dr. kovács istván szülész-nőgyógyász professzornak, a fővárosi egykori bábaképző igazgatójának emlékére özvegye tavaly alapítványt létesített. a dr. kovács istván-alapítvány - egy millió forint - kamatait azoknak a 35 évnél fiatalabb ápolónőknek ítéli oda minden esztendőben a magyar vöröskereszt budapesti vezetősége által létesített bizottság, akik legalább öt éve dolgoznak klinikán, kórházban; lelkiismeretesen, humánusan teljesítik feladataikat, példásan vesznek részt a társadalmi-vöröskeresztes munkában, élenjárnak a szakmai továbbképzésben, az önképzésben. a jutalmakat minden évben senmetweis ignác születésének évfordulóján adják át.

az idén boldog amma, az orvostovábbképző intézet ii. sebészeti klinikája, dani antalné, a sote ii. belklinikája: holló péterné, a fővárosi balassa jános kórház-rendelőintézet; jászberényi valéria, a sote ii. szemészeti klinikája; losonci katalin, a jános kórház; ötvös sándorné, az országos orvosi rehabilitációs intézet; rajkai zsuzsanna, a központi állami kórház-rendelőintézet; szlópoczki gabriella, az újpesti kórház és wetzelné gál amma, a margit kórház ápolónője kapta. /mti/

me/ka ag mi ie

13.59 020784 1230

--

sb0021 4 160 mtib1024

környezetvédelmi szaktábor

1984. július 2. - környezetvédelmi szaktábor nyílt hétfőn győrujbaráton. egy hetes programján ötven általános iskolás vesz részt. ilyen táborozást ezuttal első ízben rendeztek győr-sopron megyében, azzal a céllal, hogy megalapozzák 10-12 éves gyerekek környezetvédelmi ismereteit, felkeltsék érdeklődésüket a természeti értékek és azok megóvása iránt.

a tábor rendezője, a hazafias népfront győr városi bizottsága a tervek szerint klubot létesít az ifju környezetvédők részére, ahol az ősztől folytatják a munkát a természet védelmében. /mti/

mzs/nm st mi ie

13.59 020784 0610

--

bel

- 16 -

1984.07.02.

sb0022 4 160 mtib1025

oroszl nyelvli szaktábor

1984. július 2. - orosz nyelvli szaktábor nyilt hétfőn győřött az országos pedagógiai intézet rendezésében. háromhetes programján csaknem 100 középiskolás vesz részt az ország minden részéből. a táborban ötven szovjet egyetemistát látnak vendégül, akikkel az orosz nyelvű társalgást gyakorolhatják a magyar fiatalok, a foglalkozásokon pedig szovjet és magyar pedagógusok irányításával nyelvteni ismereteiket gyarapítják. hasonló orosz nyelvli szaktábor nyilt tatán és mátészalkán is. /mti/

mzs/nm st mi ie

14.00 020784 0545

--

sb0023 4 130 mtib1026

kitüntetés /winkler ágoston/

1984. július 2. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa winkler ágostonnak, a munkásőrség budapesti parancsnoksága nyugalmazott szakcsopordvezetőjének kommunista életutja elismeréseként, 80. születésnapja alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetését maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára adta át. /mti/

ka ag mi ie

14.01 020784 0465

a

--

bel

- 17 -

1984.07.02.

sb0024 4 130 mtib1027

kitüntetés /dr. orosz zoltán/

1984. július 2. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. orosz zoltánnak, a budapesti műszaki egyetem nyugalmazott gazdasági és műszaki főigazgatójának 60. születésnapja alkalmából, munkássága elismeréseként a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetését földiák gábor művelődési miniszterhelyettes adta át. /mti/

ka ag mi ie

14.02 020784 0392

--

sb0025 4 130 mtib1028

fővárosi parkolás - sajtótájékoztató /1./

1984. július 2. - jelképesnek is tekinthető: hétfőn kezdték meg a budapesti belvárosban, az aranykéz utcában egy 490 gépkocsi számára alkalmas parkolóház építését, s ugyancsak ezen a napon tartottak sajtótájékoztatót a városházán a főváros parkolási helyzetéről, különösen e kérdéskör belvárosi gondjairól, s a tervezett fejlesztésekről.

a budapesti parkolási helyzetet elemezve derzsi andrás, a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságának vezetője elmondotta, hogy a legnagyobb gondot az álló gépjárművek ugynevezett térigényének - tárolás, parkolás - kielégítése okozza. a motorizáció keltett feszültségek miatt napjainkra kritikussá vált a történelmi belváros helyzete: ezen a mindössze két négyzetkilométernyi területen naponta 700 ezer ember fordul meg, a főváros kereskedelmi forgalmának 11 százalékát e városrész boltjai, üzletei adják.

a parkolási gondok enyhítésére 1980-tól napjainkig tett intézkedésekről derzsi andrás elmondta, hogy a parkolás céljaira felhasználtak foghíjtelkeket, egyes belvárosi épületek udvarait, fejlesztették a fizető- és a p+r /park and ride/ rendszerű parkolóhelyeket. mindezek az intézkedések azonban nem hozták meg a várt eredményt, amely nem csupán a helyszűke, hanem a rossz közlekedési morál miatt is elmaradt: a május 21-től a belvárosban megtartott fokozott ellenőrzés során a rendőröknek 13 ezer esetben kellett intézkedniük, több mint 600 tilosban várakozó gépkocsit

67

szállítottak el, s a helyszíni birságok száma is megközelítette a háromezretet. továbbra is nagy az engedély nélkül rakodó tehergépkocsik száma, sokan a személygépkocsijukkal a járdára felállva, vagy második sorban parkolva akadályozzák a forgalmat. /folyt. köv./

fr/ka/fe
14.59 020784 1756

--

sb0026 4 150 mtib1029

megyei munkaerőszolgálati iroda szolnokon

1984. július 2. - megyei munkaerőszolgálati iroda kezdte meg működését hétfőn szolnokon a volt járási hivatal épületében. az új intézmény, amely a megyei tanács határozata értelmében a korábbi városi iroda helyébe lépett, a közeljövőben áttér a számítógépes információs és nyilvántartási rendszerre. a megyei iroda fiókinintézményeként jászberényben városi irodát nyitottak.

end/kné st/gw ie
15.12 020784 0448

--

sb0027 4 130 mtib1030

fővárosi parkolás ... /2./

mindezek elkerülése és a forgalombiztonság növelése, az érdekében olyan intézkedéseket terveznek, amelyek még az idén - vagy legkésőbb jövőre - megvalósíthatók és a gondokat úgy oldják meg, hogy a belvárosban lakó gépkocsitulajdonosok, valamint a csak rövid időre a belvárosban időzők autójának parkolását biztosítani tudják. az itteni csaknem 15 ezer parkolóhely közül a legtöbbet azok foglalják el, akik belvárosi munkahelyükre személygépkocsival közlekednek. a különböző intézkedésekkel azt kívánják elérni, hogy a belvárosi munkahelyeken dolgozók, s az ottani parkolóhelyeken egész nap parkolóknak inkább a tömegközlekedési eszközöket vegyék igénybe. ennek érdekében mintegy 40 százalékkal csökkentik az ugynevezett kizárólagos - a minisztériumoknak és az országos hatáskörű szervezeteknek fenntartott - várakozóhelyek mennyiségét. ugyanakkor tovább növelik a fizető parkolóhelyek számát, bővítik a parkolási lehetőségeket.

07

tovább fejlesztik a sétálóutcák rendszerét, újabb utcák és terek válnak tilalmassá a gépkocsik számára. a belvárosi lakosok részére 1982-ben bevezetett kedvezményes parkolási engedélyt kiterjesztik, augusztus 1-től bevezetik - egyebek közt - a 8 és 9 óra, valamint a 16 és 18 óra között, illetve az egy hónapra állandóan érvényes engedélyeket. ezeket természetesen csak az v. kerületben állandó lakással rendelkező gépjárműtulajdonosok válthatják ki a belvárosi - nem parkolóórával felszerelt - fizető parkolóhelyek igénybe vételére a fővárosi garázsipari vállalatnál.

tervezik, hogy jövőre még az idegenforgalmi idény megkezdése előtt a budai várnegyed területén radikálisan korlátozzák a gépkocsi-forgalmat a műemléki környezet védelme érdekében. ehhez nyújtanak segítséget majd a vár környezetében kiépítendő parkolók, a bkv-autóbusz járat sűrítése, s az új közlekedési eszközök - így például a sikló, s a várhatóan még idén meginduló két gyorslift a széchenyi könyvtár épületében, amely a palota utcától szállítja majd a várba a turistákat, és az ott dolgozókat. az elképzelések szerint a bécsi kapu tér és a disz tér közötti, illetve a disz tértől délre található területre csak engedéllyel hajthatnak be a várban lakók, az ottani közintézmények szolgálati járművei, illetve az áruszállító gépkocsik. az ugynevezett kommunális járműveknek és a taxiknak nem lesz szükségük engedélyre. /mti/

fr/ka/ag/fe ie
15.14 020784 2382

--

sb0028 4 150 mtib1031

kitüntetések

1984. július 2. - az elnöki tanács eredményes munkásságuk elismeréséül, nyugállományba vonulásuk alkalmából, dr. bartha zoltánnak, a taurus gumiipari vállalat műszaki tanácsadójának, bottyán jánosnak, a vegyiműveket építő és szerelő vállalat személyzeti és szociális igazgatójának, czupi jánosnak, a lakástextil vállalat vezérigazgató-helyettesének, déri györgynek, az industrial export irodavezetőjének, domby sándornak, az egyesült villamosgépgyár vezérigazgató-helyettesének, hönig ernőnek, a villamosberendezés és elektronikai vállalat műszaki igazgatójának, horváth andrásnak, a taurus gumiipari vállalat főkönyvelőjének, keszsegy gábornénak, az ipari számítástechnikai vállalat önálló osztályvezetőjének, kiss lukácsnének, a mechanikai laboratórium híradástechnikai kísérleti vállalat fősztályvezetőjének, németh józsefnek, a mátraaljai szénbányák vszb titkárnak, szücs ernőnek, a bivimpex bőrgyárak kereskedelmi közös vállalat

07

bel

- 20 -

1984.07.02.

főosztályvezetőjének, ternyei gézának, a lakástextil vállalat vezérigazgató-helyettesének, dr. tornai józsefnek, a system szervezési vállalat igazgatóságvezetőjének, dr. vajta lászlónénak, a magyar szénhidrogénipari kutató-fejlesztő intézet irodavezetőjének és végvári józsefnek, az erőműjavító és karbantartó vállalat főosztályvezetőjének a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetések jutalmazását ipari államtitkár hétfőn adta át. /mti/

sz/ka/sl/gw ie
15.15 020784 1438

--

sb0029 4 160 mtib1032

kórustalálkozó szolnokon

1984. július 2. - a szakszervezetek művészeti díjával kitüntetett szolnok megyei énekkarok - a jászberényi vasas kórus, a szolnoki bartók béla kamarakórus, a szolnoki máv járműjavító férfikara és a törökszentmiklósi liszt ferenc kórus - részvételével kórustalálkozót rendezett hétfőn szolnokon a szakszervezetek megyei tanácsának ságvári endre művelődési központja. az együttesek műsort adtak, majd a résztvevők megbeszélést tartottak arról, hogyan lehetne továbbfejleszteni, felélénkíteni a munkás dalkulturát, a kóruséneklést. /mti/

end/kné st/fe ie
15.20 020784 0593

--

bel

- 21 -

1984.07.02.

sb0030 4 160 mtib1033

számítógépépítő tábor szolnokon

1984. július 2. - számítógépépítő tábor nyílt hétfőn szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központban. a kéthetes táborozásra az ország minden részéből ötven résztvevő érkezett: tanárok, mérnökök, technikusok, népművelők és középiskolás diákok. kezdő és haladó fokon tanulmányozzák a számítógéppel kapcsolatos elméleti és gyakorlati ismereteket, és a tanfolyam ideje alatt számítógépet építenek, amelyet bemutatnak a tábor befejeztével rendezendő számítástechnikai kiállításon. /mti/

end/kné st/fe ie
15.20 020784 0553

--

sb0031 1 130 mtib1034

a szerkesztőségek figyelmébe!!!

mai bs0017 mtib1015. számú, georges hui - érkezés című hírünk 1. bek. 2-3. sorában a név és funkció helyesen:

georges hui, a libanoni kommunista párt kb főtitkára

/mti/ fe ie
15.30 020784 0279

--

bel

- 22 -

1984.07.02.

sb0032 4 130 mtib1035

sebes sándorné kitüntetése

1984. július 2. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa sebes sándorné kolozs mártának, a külügyminisztérium nyugalmazott főosztályvezetőjének több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismeréseként a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta.

a kitüntetést hétfőn a parlamentben trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. jelen volt maróthy lászló, az mszmp a budapesti bizottságának első titkára. /mti/ politikai bizottságának tagja,

ag/gw ie
15.34 020784 0502

--

sb0033 4 160 mtib1037

franciaországba utazott a budapest táncgyűttes

1984. július 2. - hétfőn többhetes franciaországi vendégszereplésre utazott a budapest táncgyűttes. július első három hetében párizsban lépnek fel a bobino színházban, majd több más francia nagyvárosban tartanak előadásokat, turnéjuk során fellépnek genfben is, augusztus végén térnek haza. műsorukon az utóbbi években született legsikeresebb produkcióik szerepelnek. /mti/

di/pá/-ár/fe ie
15.55 020784 0452

--

bel

- 23 -

1984.07.02.

sb0034 4 130 mtib1038

testvérmegyei látogatás nógrádban

1984. július 2. - testvérmegyei küldöttség érkezett hétfőn nógrád megyébe szlovákiából. dr. vladimir pirosik, a szlovák kommunista párt közép-szlovákiai kerületi bizottságának vezető titkára, ján pikula, a közép-szlovákiai kerület nemzeti bizottságának elnöke, valamint karel pölhös, a sóregi tsz elnöke nógrád megye vezetőivel értékelték a két testvérmegye kapcsolatait, s új kétéves szerződést irtak alá, amely a többi között előirányozza a kishatármenti vendéglátó és kereskedelmi együttműködés bővítését, valamint ösztönzi a közvetlen kapcsolatfelvételt a két testvérmegye munkáskollektívái között.

a küldöttség látogatást tett a szécsényi ii. rákóczi ferenc termelőszövetkezet üzemegységeiben. /mti/

csiz/mfné az/fe ie
15.56 020784 0782

--

sb0035 4 130 mtib1039

elutazottt enrique de la mata

1984. július 2. - hétfőn elutazott hazánkból enrique de la mata, a vöröskereszt és vörösfélhold társaságok ligájának elnöke. látogatása során megbeszéléseket folytatott hantos jánossal, a magyar vöröskereszt országos végrehajtó bizottsága elnökével a ii. vöröskeresztes béke világkonferencia előkészületeiről, valamint a magyar vöröskereszt és a liga együttműködéséről. /mti/

ka/agg/gw ie
16.05 020784 0435

--

bel

- 24 -

1984.07.02.

sb0036 4 160 mtib1040

környezetellenőrzés a balatonon

1984. július 2. - hétfőn megkezdte működését siófokon és fonyódon a fővárosi közterület felügyelethez hasonló környezetvédő szervezet. a két helységben nyolc-nyolc egyenruhás ellenőr tart szolgálatot. figyelemmel kísérik az utfelbontásokat, az engedély nélküli építkezéseket, eljárást kezdeményeznek - helyszíni bírságot szabnak ki, vagy feljelentést tesznek - a környezet és a balaton vizének szennyezőivel szemben. /mti/

káp/an az/fe ie
16.05 020784 0487

--

sb0037 4 160 mtib1041

népi iparművészek kiállítása vásárosnaményban

1984. július 2. - a beregi országos fafaragó alkotótábor idei résztvevőinek már korábban készített és bemutatásként beküldött munkáiból kiállítás nyílt hétfőn a vásárosnaményi művelődési házban. a július 29-én záruló tárlaton a fából faragott kislasztikák és használati tárgyak mellett csontfaragványok és lószórból font ékszerek is láthatók.

a néhány nappal ezelőtt kezdődött tiznapos táborozáson harmincan vesznek részt, s a korábbi gyakorlatnak megfelelően itt készített műveikből egyet-egyet vásárosnamény városának ajándékoznak. /mti/

ács/ummé st/fe ie
16.08 020784 0631

--

bel

- 25 -

1984.07.02.

sb0038 4 130 mtib1042 /embargó: 18.30 óráig!/
felmentés, kitüntetés

1984. július 2. - a minisztertanács darvasi istvánt, a magyar hirtlap főszerkesztőjét saját kérésére történő nyugállományba vonulása miatt érdemei elismerése mellett e tisztségéből felmentette.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa darvasi istvánnak több évtizedes munkásmozgalmi, közéleti, újságírói, szerkesztői munkássága elismerésül a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetését adományozta. a kitüntetését hétfőn a parlamentben trautmann rezsó, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. az eseményen jelen volt sarlós istván, a minisztertanács elnökhelyettese és karvalics lászló, az mszmp kb osztályvezető-helyettese. /mti/

pá/fe ie
16.10 020784 0687

--

sb0039 4 130 mtib1043 /embargó: 18.30 óráig!/
felmentés, kinevezés

1984. július 2. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa bajnok zsoltot államtitkári tisztségéből, a minisztertanács pedig a kormány tájékoztatási hivatala elnökének megbízatása alól felmentette, s egyidejűleg a magyar hirtlap főszerkesztőjévé kinevezte. /mti/

pá/fe ie
16.11 020784 0306

--

bel

- 26 -

1984.07.02.

sb0040 4 160 mtib1044

történelemtanárok nyári akadémiaja

1984. július 2. - történelemtanárok nyári akadémiaja kezdődött hétfőn Keszthelyen. a magyar történelmi társulat és az országos pedagógiai intézet által közösen rendezett tanácskozáson a tantárgy 170 oktatója, illetve szakfelügyelője vesz részt az ország minden részéből. a felszabadulás utáni időszak történelmének eseményeit elemzik, közreadva a kutatások legújabb eredményeit is.

a tudományos előadásokat neves történészek tartják. Pach Zsigmond Pál akadémikus például a magyar történetírás 1945. utáni fejlődéséről, Berend T. Iván akadémikus az elmúlt negyedszázad gazdaságáról nyújt áttekintést. a programban módszertani előadások is szerepelnek, külföldi - csehszlovák, jugoszláv, lengyel, ndk-beli és nsk-beli - szakemberek adnak tájékoztatást történelemtanításukról.

a szekcióüléseken iskolatípusonként tárgyalják majd meg a résztvevők az oktatás időszerű kérdéseit. az általános iskolai tanárok például megismerkedhetnek a következő tanévtől használandó 8. osztályos tankönyvvel is. a történelemtanítás korszerűsítését, színvonalának emelését szolgáló nyári akadémia július 10-én zárul. /mti/

tas/kné az/gw ie
16.12 020784 1181

-.-

sb0041 4 130 mtib1046

kórház-névadó kecskeméten

1984. július 2. - Hollós Józsefről, a kecskeméti születésű orvos-forradalmárról nevezték el a Bács-Kiskun megyei kórházat. a hétfőn kecskeméten tartott ünnepségen Losonczi Mihály főigazgató mondott beszédet, majd leleplezték a névadót ábrázoló domborművet a kórház előcsarnokában.

Hollós József 1876-ban született. a század első évtizedeiben Szegeden folytatta orvosi tevékenységét, s bekapcsolódott a munkásmozgalomba. jelentős érdemeket szerzett a tüdővész korai felismerésével, a népbetegségek leküzdéséért folytatott munkájával. a tanácsköztársaság idején Budapesten az ő kezdeményezésére és vezetésével tuberkulózis kutató intézet létesült, s kórházakat

ty

bel

- 27 -

1984.07.02.

szervezett a tüdőbetegek gyógyítására. a fehérterror elől az egyesült államokba emigrált, s tevékeny résztvevője volt az ottani magyarság demokratikus mozgalmainak. Magyarország felszabadulását örömmel üdvözölte, de hazatérésére már nem kerülhetett sor. 1947-ben hunyt el az egyesült államokban. /mti/

lak st/gw ie
16.22 020784 1021

-.-

sb0042 4 130 mtib1048 /embargó: 18.30 óráig!/
Losonczi - szabadság

1984. július 2. - Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke július 2-án megkezdte évi rendes szabadságát. /mti/

pá/-ár/gw ie
16.24 020784 0158

-.-

sb0043 4 150 mtib1049 törölve!!!!

ty

bel

- 28 -

1984.07.02.

sb0044 4 150 mtib1050 törölve!!!!

bel

- 29 -

1984.07.02.

v

sb0045 4 150 mtib1051

megkezdődött az automatizálási világkongresszus /1. rész/

1984. július 2. - hétfőn az építők székházában megkezdte munkáját a nemzetközi automatizálási szövetség világkongresszusa. a 9. alkalommal megrendezett kongresszuson 39 országból mintegy 1200-an vesznek részt.

a résztvevőket a kormány nevében Lázár György, a minisztertanács elnöke köszöntötte. emlékeztetett rá, hogy az emberi világ megértéséhez és birtoklásához a tudományágak összefogására van szükség, ez pedig lehetetlen a tudósok összefogása nélkül. korunk sürgető igénye, hogy újfajta harmóniát teremtsünk a gazdasági növekedés, a szellemi értékek és a környezet számára. az elmúlt évtizedek világszerte jelentős ipari és mezőgazdasági fejlődése, a városiasodás, a nemzetközi munkamegosztás számos, merőben új problémát hoztak felszínre. mindezek megoldásában jelentős a tudomány, így az automatizálással kapcsolatos kutatás-fejlesztés szerepe.

Budapest lakossága és a fővárosi tanács nevében szépölgyi Zoltán, a fővárosi tanács elnöke üdvözölte a résztvevőket. ezt követően a hazai tudományos élet nevében Pál Lénárd akadémikus, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke köszöntötte a kongresszust. beszédében az automatizálásnak a műszaki-tudományos életben betöltött szerepe kapcsán kiemelten szólt a nagybonyolultságú számítógépes rendszerek, a mesterséges intelligenciák jelentőségéről. elmondta a 70-es évek végéig a mesterséges intelligenciákkal világszerte főleg csak elméletben foglalkoztak, az utóbbi évek viszont bebizonyították gyakorlati alkalmazhatóságukat, egyebek között a számítógépes rendszerek, valamint a komplex folyamatok automatikus ellenőrzése területén. Pál Lénárd figyelmeztetett a tudósok felelősségére is. a tudósoknak segíteniük kell a politikusokat és a közvéleményt, hogy az új technikai vívmányok ne válhassanak a pusztítás eszközeivé. ezért is fontos a tudósok együttműködésének fenntartása, amelynek folyamatában fontos állomás a mostani kongresszus is.

07

vámos tiber akadémikus, a nemzetközi automatizálási szövetség elnöke beszédében hangsúlyozta, hogy a számítástechnika és hírközlés új eredményei, az egyre nagyobb határfoku technikai eszközök mellett fokozott figyelemmel kell fordulni a rendszerek felé, ahol azokat alkalmazzák. ennek kapcsán emlékeztetett arra, hogy az automatizálás a műszaki, a fizikai, a biológiai és a gazdasági rendszereket egyaránt érinti. az automatizálás terjedése ugyanakkor mindinkább megköveteli, hogy annak társadalmi hatását vizsgálják. /folyt. köv./

fgy/pá/gw
16.53 020784 2536

--

sb0046 4 150 mtib1052

megkezdődött az automatizálási ... /2. rész/

a számítógéppel segített tervezés és gyártás, az irodai munkák automatizálása, a biológiai, az infrastrukturális és a gazdasági rendszerek irányítása és ellenőrzése mind az ember és a gép új viszonyát jelentik. a mostani kongresszus jó alkalom arra, hogy tovább erősítsék az automatizálásnak azt a szerepét, amellyel szakmai hidként kapcsolatot teremt a különböző szakmák, szakterületek, valamint szakemberek és nem szakemberek között.

a megnyitó beszédekét követően vámos tiber átnyújtotta jakov z. cipkin szovjet akadémikusnak az automatizálás terén végzett sok évtizedes tudományos munkája elismeréséül a szövetség legmagasabb kitüntetését, a quazza emlékérmét.

az ünnepélyes megnyitó után a kongresszus plenáris előadásokkal folytatta munkáját. az egyhetes kongresszus során összesen hat plenáris előadásra kerül majd sor, ebből hétfőn john zaborszky és petar v. kokotovic amerikai akadémikusoknak a rendszerelmélet fejlődéséről, illetve a modellenzés irányításának legújabb eredményeiről szóló elemzése hangzott el.

délután a magyar tudományos akadémia épületében, valamint a fórum és a duna intercontinental szállodákban szekcióüléseket tartottak. a kongresszus idején tíz különböző szekcióban az automatizálás alkalmazásának összesen 11 témakörét tekintik át.

ezek egyikében, a „társadalmi hatások”, szekcióban hétfőn nagy érdeklődés mellett elhangzott az első magyar előadás is: hatvány józsef, a számítástechnikai és automatizálási kutató intézet munkatársa a számítógéppel segített műszaki tervezés általános problémáiról, tényleges hasznosságáról tartott előadást. /mti/

fgy/pá/sl/gw hgy
17.01 020784 1675

--

sb0047 4 150 mtib1055

munkáskollektívák felajánlásai a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben /1. rész/

1984. július 2. - újabb vállalatok, intézmények dolgozói határozták el, hogy felszabadulásunk 40. évfordulóját és a párt xiii. kongresszusát jobb munkával köszöntik. gyűléseken jelentették be hétfőn: a vállalati s a népgazdasági terv teljesítését egyaránt szem előtt tartva, fokozzák teljesítményüket, javítják a minőséget.

székesfehérvárott a kiváló címmel tizenhatszor kitüntetett alba regia építőipari vállalat dolgozói úgy döntöttek: az 1984-85-ös év időszakában korszerűbb termékek gyártásával s a választék növelésével igyekeznek elérni, hogy a vállalati nyereség az 1983-ashoz képest harminc százalékkal növekedjék. további céljuk, hogy - lakásépítési tervükön felül - a vállalat által kifejlesztett alba-házból, az egyik legkorszerűbb családiház típusból másfél esztendő alatt háromszázat építsenek fel, és adjanak át kulcsrakészen. vállalták, hogy racionálisabb gazdálkodással, hatékony üzemeltetéssel 1000 tonna olajjal egyenértékű energiát takarítanak meg az elkövetkező tizenhatsz hónapban.

a központi fizikai kutató intézet dolgozói egyebek között azt vállalták, hogy munkaverseny vállalásukkal két nemzetközi jelentőségű program, illetve fejlesztés sikeres megvalósítását „mozdítják elő. az intézet részt vesz az 1986-ban földközébe érő halley-üstökös tanulmányozására kidolgozott nemzetközi vega programban. az égitest vizsgálatára felbocsátandó űrszonda fedélzeti műszerei közül többet is a kfk szakemberei fejlesztettek ki, s készítenek el. például azt az adatgyűjtő berendezést, amelyben a kutatások valamennyi mérési eredményét mérik majd. ezt még itt a földön kipróbálják, mégpedig olyan körülmények közepette, amelyek a világűrben az üstökös közelében érhetik az űrszondát. az intézet munkatársai most vállalták, hogy

oron kívül elkészítik az adatgyűjtő berendezés tartalék példányát arra az esetre, ha az ellenőrző vizsgálatok során az eredeti meghibásodna. egy új típusú kék fényű lézer kifejlesztéséhez kapcsolódik másik felajánlásuk: a tervbe vett kísérleti példány elkészítésén túl megcsinálják a berendezés laboratóriumi változatát, amelyen a konstrukció gyakorlati alkalmazásának lehetőségei is tanulmányozhatók.

a két budapesti skála áruház és a skála coop nagykereskedelmi igazgatóság 72 szocialista brigádjának képviselői a tartós fogyasztási és kozmetikai cikkek választékának bővítését tüzték célul. /folyt. köv./
17.41 020784 2465

--

sb0048 4 130 mtib1056

megkezdte működését a gazdasági rendészet /1. rész/

1984. július 2. - július 1-től megkezdte működését a budapesti rendőr-főkapitányság gazdasági rendészete - jelentették be hétfői sajtótájékoztatójukon a brfk vezetői. Vincze Lukács rendőr-vezérőrnagy budapesti rendőr-főkapitánya és helyettese, Konczer István rendőr-ezredes egyebek között elmondotta: gazdasági életünk fejlődése, különösen az új gazdálkodási formák elterjedése, illetve a gazdasági tevékenységet kísérő kedvezőtlen jelenségek elleni fokozottabb küzdelem indokolta a munkacsoport létrehozását. Hozzá tették: közvéleményünk érzékenyen reagál a gazdasági életben előforduló szabálytalanságokra, bűncselekményekre. jogos társadalmi igény a közönségnek kárt okozó - korrupciós, élősdí, harácsoló - cselekmények mind teljesebb körű felderítése, és az elkövetők elleni szigorúbb fellépés.

az elmúlt évek kriminálstatisztikai adatai azt mutatják, hogy országosan és a fővárosban is emelkedett a népgazdaság és társadalmi tulajdon elleni bűncselekmények száma. gyakoribbakká váltak a közélet tisztasága elleni jogsértések, különösen a vesztegetések. viszonylag széles körben elterjedt, hogy egyes állami, szövetkezeti alkalmazottak anyagi ellenszolgáltatásért teljesítik kötelességüket, illetve éppen ezért szegik meg azt. a korrupció terjedése tapasztalható a kereskedelem és a szolgáltatások területén.

tavaly 1982-höz képest másfél százalékkal növekedett a gazdasági bűncselekmények elkövetése: 1983-ban 5237 vált ismertté. e bűncselekmény-kategóriában jelentős arányt képvisel a munkanélküli jövedelemszerzés egyik tipikus formája, az üzérkedés.

M

ennek száma megkétszereződött: 1982-ben 424, 1983-ban 955 ilyen bűneset volt. emellett az idegenforgalom fellendülésével egyidejűleg az elmúlt években a nemzetközi bűnözés hatása is növekedett hazánkban. ez a szervezettebb bűnelkövetési formákban, új módszerek alkalmazásában, valamint a magyar és külföldi bűnelkövetők mind gyakoribb összefonódásában mutatkozik meg. így növekedett a valuta, a csempészett áruk és a nemesfém tárgyak illegális forgalma is.

az ismertté vált vagyon elleni bűncselekmények száma 1983-ban 90.260 volt, ennek egyharmada a társadalmi tulajdont károsította. ezek a lopások, betörések, sikkasztások és csalások 626 millió forint kárt okoztak a népgazdaságnak. a vizsgálatok eredményei szerint a bűncselekmények elkövetésének okai, az elkövetésüket megkönnyítő körülmények közül kiemelhetők a kereslet-kínálat ellentmondásai, az állampolgári fegyelem lazulása, a belső ellenőrzés hiányosságai, a vezetők elnéző magatartása, valamint a rendőri bűnüldözés nem kellő hatékonysága. /folyt. köv./ és/pá
17.44 020784 2657

--

sb0049 4 150 mtib1057

munkaverseny vállalatok ... /2. rész/

ezt elsősorban a külföldi áruházakkal való együttműködésük szorosabbra fűzésével a kishatármenti forgalomban, árucserében rejlő lehetőségek jobb kihasználásával akarják elérni. felkutatják azokat a hazai alapanyagból előállított termékeket, amelyek iránt külföldön érdeklődés mutatkozik, és ezek exportjával fokozzák a bevételeket.

a nagykereskedelmi igazgatóság dolgozói a kistelepülések ellátásának javítására még ebben a hónapban két mozgó mintateremmel átalakított kamiont, illetve csuklós buszt indítanak utra. az aprófalvakban lévő szövetkezeti boltok vezetői minta alapján választják majd ki a megfelelő portékát; a rendelést a kocsikról rádiótelefonon adják le a központi raktárnak, ahonnan rövid időn belül kiszállítják az árut. /mti/

17.46 sas/be/kg/an az/gw hgy
020784 0826

M

--

bel

- 34 -

1984.07.02.

sb0050 4 150 mtib1058

nagyjavítás az ózdi finomhengerműben

1984. július 2. - az ózdi kohászati üzemek finomhengerműjében hétfőn reggel leállt a termelés, és a hengerészek, műszaki irányítók helyét többszáz karbantartó szakember foglalta el, megkezdték a finomhengermű éves nagyjavítását. a tizenkét napra és nyolc órára tervezett javító és ellenőrző munkában hétszázötven dolgozó vesz részt.

az éves nagyjavítás során átépítik az 5-ös számú tolókemencét, elvégzik a nagyteljesítményű villanymotorok általános revízióját, valamint a hűtőpadok javítását; a munkálatokra több mint tízmillió forintot fordítanak. a karbantartóknak nyolcvanezer forint célprémiumot tűztek ki, amit akkor kapnak meg teljes egészében, ha a munkát a kitűzött határidőn belül és kifogástalanul végzik el. /mti/

bas/tné az/gw hgy
17.54 020784 0804

--

sb0051 4 130 mtib1059

megkezdte működését.../2. rész/

míndezekre figyelemmel szükség van a különböző visszaéléseket megelőző és felderítő munka javítására, határozottabb törvényes intézkedésekre - hangzott el a sajtóközleményen.

a budapesti rendőr-főkapitányság gazdasági rendészete feladatának ellátása során szorosan együttműködik majd az ellenőrzést végző állami, gazdasági és társadalmi szervekkel, támaszkodik a társadalmi erőkre, önkéntes segítőikre és a lakosság széles rétegeire. határozottan fellép a gazdasági életben elkövetett, nagy társadalmi veszélyességű bűnügyekben. személyre és beosztásra való tekintet nélkül kezdeményezi a felelősök differenciált, a bűncselekmény súlyával arányos felelősségrevonását. munkája során azonban nem korlátozza, nem akadályozza az egészséges vállalkozói magatartást, az ésszerű kockázatvállalást, a társadalmilag hasznos és a teljesítményekkel arányban álló jövedelemszerzést - hangsúlyozták a brfk vezetői.

7

bel

- 35 -

1984.07.02.

a brfk gazdasági rendészete elsősorban a főváros területén tevékenykedik, de egyes esetekben - együttműködve a megyei rendőr-főkapitányságokkal - országos felderítő munkát is végez. a tájékoztatón kiemelték, hogy a társadalmi tulajdon védelme a jövőben is a gazdasági vezetők egyik legfontosabb feladata marad, a rendőrség ezirányú tevékenysége nem mentesíti őket ebbéli felelősségük alól. /mti/

és/pá/-ár hgy
17.55 020784 1367

--

sb0052 4 180 mtib1060

időjárásjelentés

1984. július 2. - a meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére kedd estig:

hűvös, szeles idő

északnyugat felől lassan csökken a felhőzet, felhőátvonulásokból elszórtan, főként keleten várható zápor, zivatar.

az északnyugati, északi szél gyakran erős lesz. a nappali felmelegedés gyengül, a délutáni hőmérséklet általában 19 és 24 fok között alakul. /mti/

gw hgy
17.58 020784 0449

7

--

sb0053 4 130 mtib1061

kitüntetés /danyi sándor/

1984. július 2. - az elnöki tanács danyi sándornak, a népszabadság archivuma vezetőjének több évtizedes kimagasló munkájáért, nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. /mti/

pá/gw hgy
17.58 020784 0269

--

sb0054 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos deviza- és valutaárfolyamai
/1. rész/

hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1984. július 3-tól

| devizaneve | vételi | közép | eladási |
|-------------------|----------|----------|----------|
| | árf.100 | egységre | ft-ban |
| angol font | 6610,09 | 6616,71 | 6623,33 |
| ausztrál dollár | 4188,09 | 4192,28 | 4196,47 |
| belga frank | 86,27 | 86,36 | 86,45 |
| dán korona | 479,46 | 479,94 | 480,42 |
| finn márka | 827,64 | 828,47 | 829,30 |
| francia frank | 571,77 | 572,34 | 572,91 |
| hollandi forint | 1558,05 | 1559,61 | 1561,17 |
| japán yen /1000/ | 205,88 | 206,09 | 206,30 |
| kanadai dollár | 3720,07 | 3723,79 | 3727,51 |
| kuvaiti dinár | 16470,80 | 16487,29 | 16503,78 |
| norvég korona | 611,21 | 611,82 | 612,43 |
| nszk márka | 1753,78 | 1755,54 | 1757,30 |
| olasz Lira/1000/ | 28,50 | 28,53 | 28,56 |
| osztrák schilling | 250,13 | 250,38 | 250,63 |
| portugál escudo | 33,50 | 33,53 | 33,56 |
| spanyol peseta | 31,07 | 31,10 | 31,13 |
| svájci frank | 2094,94 | 2097,04 | 2099,14 |
| svéd korona | 599,21 | 599,81 | 600,41 |
| tr.és cl.rubel | 2597,40 | 2600,00 | 2602,60 |
| usa dollár | 4900,07 | 4904,97 | 4909,87 |

7

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. február 7-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.
/folyt. köv./

pá hgy
18.25 020784 1404

--

sb0055 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos deviza- és valutaárfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok

érvényben: július 3-tól

| pénz nem | árf. 100 egys. ft-ban. |
|--------------------|---------------------------|
| angol font | 6418,21 6815,21 |
| ausztrál dollár | 4066,51 4318,05 |
| belga frank | 83,77 88,95 |
| dán korona | 465,54 494,34 |
| finn márka | 803,62 853,32 |
| francia frank | 555,17 589,51 |
| görög drachma a/ | 43,19 45,87 |
| hollandi forint | 1512,82 1606,40 |
| japán yen /1000/ | 199,91 212,27 |
| jugoszláv dinár b/ | 31,67 33,63 |
| kanadai dollár | 3612,08 3835,50 |
| kuvaiti dinár | 15992,67 16981,91 |
| norvég korona | 593,47 630,17 |
| nszk márka | 1702,87 1808,21 |
| olasz Lira/1000/ | 27,67 29,39 |
| osztrák schilling | 242,87 257,89 |
| portugál escudo | 32,52 34,54 |
| spanyol peseta | 30,17 32,03 |
| svájci frank | 2034,13 2159,95 |
| svéd korona | 581,82 617,80 |

7

bel

- 38 -

1984.07.02.

usa dollár 4757,82 5052,12
a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 100-as
/mti/

pá hgy

18.26 020784 1171

--

sb0056 4 150 mtib1066

új közuti felüljáró törökszentmiklóson

1984. július 2. - hétfőn délután közuti felüljárót helyeztek forgalomba a 46-os főút törökszentmiklósi szakaszán, ezáltal itt gyorsabbá és biztonságosabbá vált a közlekedés. az út szintben keresztezte a budapest-záhony vasutvonalat, amelynek nagy forgalma miatt a járművek naponta többször is hosszas várakozásra kényszerültek a lezárt sorompók előtt. a közuti felüljáró a közlekedési és metróépítő vállalat szakembereinek kivitelezésében készült el.

az építés során több mint hatvanezer köbméter földet mozgattak meg. a híd szerkezetet alkotó tizennyolc - egyenként 30 méter hosszú és 18 tonna súlyú - hidgerenda hat alappilléren nyugszik. /mti/
laz/kné/pá az hgy
18.34 020784 0719

--

sb0057 4 160 mtib1067

magyar siker a nemzetközi fizikai diákolimpián

1984. július 2. - az elmúlt tíz év legjobb eredményeivel érkezett haza hétfőn az az öt fős magyar csapat, amely a 15. nemzetközi fizikai diákolimpián vett részt a svédországi sigtuna városban. a diákolimpikonoknak három elméleti feladatot kellett megoldaniuk, majd a fizikai kísérletekre került sor.

a záróünnepélyen Bengt Svensson, a svéd fizikai társulat elnöke, a versenybizottság vezetője adta át a díjakat. versenyzőink közül Csillag Péter /budapest, Landler Jenő /iradástechikai

07

bel

- 39 -

1984.07.02.

szakközépiskola/ első díjat, Frigó József /pécs, Nagy Lajos gimnázium/, Fátih Gábor /budapest, Fazekas Mihály gimnázium/ és Erdős László /budapest, Berzsenyi Dániel gimnázium/ harmadik díjat, Fodor Gyula /budapest, Mórnicz Zsigmond gimnázium/ dicséretet kapott.

az országok közötti nem hivatalos pontversenyben Magyarország a résztvevő 18 ország között harmadik helyen végzett a Szovjetunió és Románia mögött. /mti/

és/pá hgy

18.34 020784 0987

--

sb0058 4 160 mtib1068

szlovák néprajzi tábor

1984. július 2. - hétfőn Zircen megnyílt a szlovák nemzetiségi néprajzkutatók országos tábora. a hazai és a külföldi szakembereket Jakab Róbertné, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára köszöntötte. a résztvevők egy héttig tartózkodnak a dunántúli városban. ez idő alatt felkeresik a környező szlovák nemzetiségű községeket, így Jásdot, Szápárt, Bakonycsernyét, hogy szlovák eredetű szólásmondásokat, dalokat, meséket gyűjtsenek. a községek pávakörei és nemzetiségi együttesei műsorral fogadják a néprajzkutatókat. /mti/

bév/nmé/pá az hgy
18.40 020784 0601

07

--

bel

- 40 -

1984.07.02.

sb0059 4 160 mtib1069

hangverseny az avasi műemléktemplomban

1984. július 2. - zászkaliczky tamás orgonaművész adott hangversenyt hétfőn miskolcon az avasi műemléktemplomban. a miskolci nyári zenei esték rendezvénysorozatának keretében rendezett hangversenyen közreműködött a svédországi kungsholmens vegyeskar. az est műsorán bach műveit, valamint buxtehude magnificat-koralfantáziáját, pachelbel aria con variazioniját és wálther h-moll koncertóját hallhatta a közönség. /mti/

bas/tné az/gw hgy
18.50 020784 0492

--

sb0060 4 160 mtib1070 /felhasználható 19.30-tól!/
ifjúsági kórustalálkozó vácott

1984. július 2. - ifjúsági kórustalálkozó kezdődött hétfőn vácott. a július 5-ig tartó rendezvénysorozat ünnepélyes megnyitóját a március 15. téren rendezték meg. a résztvevő énekkarok közösen adták elő kodály jelige, köszöntő, a magyarokhoz és peuerl musika című művét. este a löwy sándor gépipari szakközépiskola disztermében a váci kisz-kórus mutatta be műsorát bogányi tiber vezényletével. a kisz-kórus 1964-ben női kamarakórusként alakult meg, 1976 óta működik 100 tagú vegyeskarként, meghívást kapott több országos és nemzetközi találkozóra, fesztiválra. hétfő esti előadásukon weelkes, hassler, brahms, eben, britten, heinz lau, bárdos és kocvár művek szerepeltek.

a zenei programsorozat idején hangversenyt ad a szombathelyi énekegyüttes, a nyiregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskola női kara és a liszt ferenc zeneművészeti főiskola kamarakórusa.

az ifjúsági kórustalálkozón több külföldi énekkar is részt vesz: az nszk-beli kerpen-buiri felsőiskola ifjúsági kórusa, az olasz passoni kodály-kórus, és a poznańi miczkiewicz egyetem akadémiai kórusa. /mti/

vir/pá az hgy
18.50 020784 1144

--

bel

- 41 -

1984.07.02.

sb0061 4 130 mtib1071

fogadás kanada nemzeti ünnepe alkalmából

1984. július 2. - theodore jean arcand, kanada budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából hétfőn fogadást adott a rezidenciáján. a fogadáson részt vett veress péter külkereskedelmi miniszter, garai róbert külügyminiszter-helyettes, magyar gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter-helyettes, valamint az állami, a társadalmi, a gazdasági, a kulturális élet több más képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja. /mti/

t cs/pá -ár hgy
19.24 020784 0542

--

sb0062 4 160 mtib1072

középkori színjáték - nyári színház szolnokon

1984. július 2. - a szolnoki damjanich muzeum udvarán hétfőn este megkezdődött a szigligeti színház nyári évadja. a társulat, amely harmadik nyáron lép az esti „csillagkupola”, alatt a közönség elé, ezúttal a nimfwégiai márika csudálatos kalandjai a kapördöggel című középkori mirákulumot vitte színre. a xvii. században a németalföldön született darab szereplői - másfél órában - márika elkárhozásának és megtérésének naiv történetét mesélik el. a középkori vallásos drámát az eredeti előadásmódot szem előtt tartva korabeli táblaképek stílusában jelenítik meg. a játék - egy látványosságot nyújtó rendezői ötlet nyomán - a muzeum három szintjén az udvarra néző boltívek alatt bonyolódik.

a művet csizmadia tiber rendezte, a zenét - vendégművészként - darvas ferenc állította össze, a díszlet és jelmeztervező kálmán lászló. a főbb szerepekben bajcsy máriát, egri kátit, fazekas zuzsát, fekete andrást, takács gyulát és tóth józsefet láthatta a közönség. a darab július 17-ig még további kilenc estén tekinthető meg. /mti/

laz/kné/az/gw hgy
20.16 020784 1106

ly

--

bel

- 42 -

1984.07.02.

sb0063 4 150 mtib1073

erős vihar a balaton nyugati részén

1984. július 2. - hétfőn délután erős vihar tombolt a balaton nyugati medencéje fölött, balatonmária-fonyód-keszthely-marcali térségében. borsószem nagyságu jég esett, a széllelkések sebessége meghaladta az óránkénti 100 kilométert, a vihar fákat döntött az utra, a vasúti sinekre. emiatt 15 órától csaknem 19 óráig állt a vasúti forgalom a balaton déli partján. marcalinál több villanyoszlopot csavart ki a szél, s ez zavart okozott az áramszolgáltatásban, négy faluban - buzsákon, somogyváron, somogyvámoson és táskán - pedig a posta légvezetékei szakadtak le, elnémultak a telefonok. a károk elhárításán a szerelők dolgoznak.

a nyugat felől közeledő hideg frontot megelőző vihar egy óra alatt elvonult a térségből, és megszelidülve érte el siófokot. itt már nem esett jégeső, s a széllelkések sebessége is óránkénti 60-70 kilométerre csökkent.

a balaton déli partján este is zivatarok voltak. a meteorológiai intézet jelzése szerint a zivataros zóna a főváros felé tart, és várhatóan az éjszakai órákban éri el budapestet.

az utinform tájékoztatása szerint az utra dőlt fák és a letört ágak, valamint az esők hordaléka több utszakaszon, a 76-os uton balatonszentgyörgy, sármellék és zalacsány között, a 75-ös uton zalaapátinál, a 68-as uton pedig keszthely és marcali között nehezíti a közlekedést. az utak megtisztításán dolgoznak. /mti/

be/gw hgy
20.39 020784 1418

--

sb0064 4 180 mtib1075

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. július 2.

sb0001 népfronttörténeti pályázat
sb0002 megmentett népi műemlékek /1. rész/
sb0003 megmentett népi műemlékek /2. rész/
sb0004 az ikv-khoz tartozó fűtési hálózat karbantartása
sb0005 koncentráció a borsodi szénbányáknál
sb0006 korszerűsítés a hatvani vasútállomáson
sb0007 megszűnő üzletlakások a xii. kerületben

7

bel

- 43 -

1984.07.02.

sb0008 a török állami népi együttes vendégszereplése
sb0009 vadmacskák
sb0010 tsz erdészeti társulások
sb0011 szójás kenyér
sb0012 tündérrózsák
sb0013 horváth istván - elutazás
sb0014 georges havi - érkezés
sb0015 ifjúságpolitikai delegáció - elutazás
sb0016 timár mátyás tárgyalásai csehszlovákiában
sb0017 időjárásjelentés /1. rész/
sb0018 időjárásjelentés /2. rész/
sb0019 halálos balesetek
sb0020 a dr. kovács istván alapítvány díjazottjai
sb0021 környezetvédelmi szaktábor
sb0022 orosz nyelvi szaktábor
sb0023 kitüntetés /winkler ágoston/
sb0024 kitüntetés /dr. orosz zoltán/
sb0025 fővárosi parkolás - sajtótájékoztató /1. rész/
sb0026 megyei munkaerőszolgálati iroda szolnokon
sb0027 fővárosi parkolás - sajtótájékoztató /2. rész/
sb0028 kitüntetések
sb0029 kórustalálkozó szolnokon
sb0030 számítógépépítő tábor szolnokon
sb0031 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0032 sebes sándorné kitüntetése
sb0033 franciaországba utazott a budapest táncegyüttes
sb0034 testvérmegyei látogatás nógrádban
sb0035 elutazott enrique de la mata
sb0036 környezetellenőrzés a balatonon
sb0037 népi iparművészek kiállítása vásárosnaményban
sb0038 felmentés, kitüntetés
sb0039 felmentés, kinevezés
sb0040 történelemtanárok nyári akadémiaja

/folyt. köv./ mi

21.04 020784 1634

7

--



bel

- 44 -

1984.07.02.

sb0065 4 180 mtib1076

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kórház-névadó kecskeméten
sb0042 losonczi - szabadság
sb0043 a magyar nemzeti bank deviza- és valuta árfolyamai /1./
sb0044 a magyar nemzeti bank deviza- és valuta árfolyamai /2./
sb0045 megkezdődött az automatizálási világkongresszus /1. rész/
sb0046 megkezdődött az automatizálási világkongresszus /2. rész/
sb0047 munkáskollektívák felajánlásai a kongr. ... /1. rész/
sb0048 megkezdte működését a gazdasági rendészet /1. rész/
sb0049 munkáskollektívák felajánlásai a kongr. ... /2. rész/
sb0050 nagyjavítás az ózdi finomhengerműben
sb0051 megkezdte működését a gazdasági rendészet /2. rész/
sb0052 időjárásjelentés
sb0053 kitüntetés /danyi sándor/
sb0054 a magyar nemzeti bank deviza- és valuta árfolyamai /1. rész/
sb0055 a magyar nemzeti bank deviza- és valuta árfolyamai /2. rész/
sb0056 új közúti felüljáró törökszentmiklóson
sb0057 magyar siker a nemzetközi fizikai diákolimpián
sb0058 szlovák néprajzi tábor
sb0059 hangverseny az avasi műemléktemplomban
sb0060 ifjúsági körustalálkozó vácotton
sb0061 fogadás kanada nemzeti ünnepe alkalmából
sb0062 középkori színjáték - nyári színház szolnokon
sb0063 erős vihar a balaton nyugati részén
sb0064 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0065 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, izsák erika, halasi györgy

- v é g e -

/mti/
gw

21.05 020784 1491

bx

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1984. július 03.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

sikeressé i. féllevei husexport /1. rész/

1984. július 3. - eredményes féllevet zárt a terimpex: hat hónap alatt a terveknek megfelelően mintegy 18 milliárd forint értékben - megközelítően ez ugyanannyi mint az elmúlt év első félleveiben - exportált húst, élelmiszert, zömében konvertibilis valutáért. mivel a külpiaci árak összességében továbbra sem kedvezőek, az így keletkezett hiányt részben többletmennyiségek kivitelével, részben a magasabb feldolgozottságu és így értékesebb termékek arányának növelésével, illetve kooperáció kialakításával ellensúlyozta a vállalat.

különösen a feldolgozottsági fok növelése kínál jó lehetőséget a magasabb árak elérésére. ennek megfelelően a hagyományos féllevertés mellett nagyobb arányban exportálnak csontozott, szeletelt karajt, szüzpecsenyét, színhúst. a darabolás, a precízebb feldolgozás azonban nemcsak többletmunkát, hanem magasabb foku technikai felszereltséget is követel a husiparban. ezért a terimpex igyekszik minél több kooperáció életre hívásában közreműködni a hazai és a külföldi partnerek között. jelenleg már 15 ilyen együttműködés van érvényben, amelyek hozzájárultak az első féllevei tervek teljesítéséhez is. így például a jászberényi baromfifeldolgozó, illetve a vaskuti nyulvágóhid olasz partnerétől vett át modern gépeket. több husipari üzem egyesült államok-beli cégtől kapott különféle berendezéseket, s késztermékekkel fizetnek érte.